

烟台简化中小学转学手续，优化办理流程

今后中小学办转学“只跑一次”

本报9月10日讯(记者 李楠楠 通讯员 邵睿) 近日，烟台市教育局下发通知，对普通中小学转学提出新的要求，要充分发挥学籍平台联网优势，取消纸质转学证，简化转学手续，提升办事效率和服务水平，实现转学业务“只跑一次”。也就是说，今后的小学、初中、普通高中转学，在符合转学条件的前提下，在转入和转出学校都同意的基础上，办理程序将实现一次办好。

据了解，在全市范围内统一实现转学“只跑一次”，烟台在全省是比较早的。教育局有

关科室负责同志说：“这项改革的目的是，转学的过程实现让信息多跑路，让群众少跑腿。”

一方面，将全面取消纸质转学证。自2018年9月起，办理学生转学业务，由学校网上提交申请、各级教育行政部门网上审批取代纸质转学证的盖章审批。另一方面，取消纸质学籍证明。教育部将于2018年9月10日上线跨省查询功能，办理中小学生跨省转学、就学业务以学籍平台中的学生基本信息作为主要办理依据，不再收取纸质版的学籍证明。除《山东省教育厅关于公布我省教育系统涉

政务服务事项中介服务项目和证明材料清单的公告》中规定的材料和证明，比如户口簿、房产证或不动产权证等材料外，原则上不得要求家长或学生提供其他证明材料。

优化办理流程，转学业务发起后全部在网上运转。转学业务由转入学校首先发起，并负责上传证明材料。学生确需转学，由学生或其法定监护人向转入学校提出申请，审核通过后，由转入学校在学籍平台发起转入申请，并负责将证明材料扫描或拍照上传至学籍平台。转入申请发起后，由转出学

校、相关教育行政部门根据上传的证明材料进行核办，在平台进行审批操作，完成转学流程。

缩短办理时限，每个环节都要快速办理。文件要求，学校和教育行政部门办理转学，每个环节均应在5个工作日内核办完毕。转出学校和主管教育部门对未通过的转学申请，应及时在学籍平台对转入申请进行退回操作，并同时注明未通过原因以及本方联系方式，转入学校负责将审批意见告知家长。市教育局要求中小学校和教育行政审批窗口要坚持以人

为本的原则，努力为确需转学的学生、家长做好服务，凡符合转学条件的，要一律通过，快速办理。对不符合转学条件的学生，要耐心告知原因，将政策解释到位。

目前，这项工作正在持续完善中。教育局有关负责同志告诉记者，有需要办理转学的家长如有具体问题，可以咨询学校所在的县市区教体局。目前“只跑一次”适用于烟台市范围内的转学，涉及市外或省外的转学，如果对方仍需提供纸质证明并盖章，我市学校和教育行政部门也将密切配合。

9月10日，记者从烟台市教育局获悉，2018年9月10日是我国第34个教师节。今年教师节的主题是：弘扬高尚师德，潜心立德树人。

为营造全社会尊师敬师的氛围，全省首次在各地市地标性建筑上为教师举行亮灯仪式，字幕内容为“老师，您好”。10日晚烟台全市地标性建筑上为教师亮灯。在莱山区黄海明珠前，一位市民用手机拍下亮灯的一刻。 本报记者 李楠楠 杜晓丹 摄影报道



为教师亮灯

9月15日起乐山里 取消单行取消占路停车泊位

本报9月10日讯(记者 范华栋 通讯员 曹杰 李娜) 10日，记者从烟台交警支队获悉，为规范交通秩序，提高道路通行效率，9月15日起，对芝罘区乐山里路段交通组织调整。

据介绍，9月15日起，取消该路段

占路停车泊位，禁止占路停车。取消该路段机动车由西向东单向通行规定，允许机动车双向通行，但禁止该路段车辆由西向北左转进入西南河路，禁止西南河路车辆由南向西左转进入该路段。

大学生走进质检所零距离接触实验室

近日，烟台大学食品科学与工程专业2016级100名学生来到烟台市质检所参观学习。期间，学生们参观了国家葡萄酒及白酒、露酒产品质量监督检验中心实验室，听取了工作人员对仪器设备、检验流程的讲解，了解了质检所的技术能力、人才状况、科研情况等。

此次交流学习是烟台市质检所对市局开展“质检工作进社区、进厂房、进校园”活动的积极响应，通过与高校加强沟通联系，有利于借助高校的人才、技术优势推动全所技术能力提升，扩大质检所的影响力。 通讯员 孙金霞 记者 秦雪丽